
 

 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL 
“Responsabilidade e Trabalho” 

 

Avenida Paulo Sarazate, 2º piso do Shopping do Cidadão, João Ribeiro de Aguiar,  Centro 
CNPJ: 06.577.167/0001-04   CEP 62.375-000 Carnaubal –Ce  Fone: (88) 3650-1202 

 

ATA DA 6 º (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA/ HIBRIDA DO 1ª (PRIMEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DO ANO DE 2021. 

No dia 20 (Vinte) de Abril de 2021 (Dois Mil e Vinte Um) Às dezoitos horas no Palácio Cicero 

Rosendo de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal – CE, reuniram – se os Vereadores para 

uma sessão Hibrida deliberativa para apresentação dos projetos de lei do legislativo e do 

executivo, e apresentação das indicações dos vereadores invocando a Proteção de Deus, o 

presidente Genilson Mendes da Silveira declarou aberta a sessão com a presença dos seguintes 

vereadores: Antonio Correia Araújo, Ellayne Maria Chaves Martins, Francisco Ademar 

Assis Sampaio, Francisco Ferreira Lima, João Paulo Oliveira Brito, José Correia Leite, 

Laís Helena Lopes da Silva, Luís Carlos Correia Araújo, Samara Bandeira Paiva, Takeo 

Windsor Oliveira Martins. Por medida de contenção ao Covid-19, alguns vereadores 

participaram da sessão de forma remota. O Presidente Genilson Mendes da Silveira, que 

iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do 

rádio e internautas que acompanham os trabalhos, onde pediu ao Primeiro Secretário que faça a 

leitura da chamada dos vereadores presentes na sessão de hoje. O Próximo orador é o Primeiro 

Secretário Luís Carlos Correia Araújo, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os 

edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, onde fez a chamada dos vereadores presentes na Sessão.  Em seguida são entoados 

aos hinos Nacional e Municipal, após a execução dos hinos, o Presidente Genilson Mendes 

declara aberta a Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Semestre do ano de 2021.O Presidente deu 

a ata da sessão anterior como lida, pois a mesma já está disponível no site da Câmara Municipal 

de Carnaubal, Onde Pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura das Indicações dos 

vereadores. O Secretário Luís Carlos Correia Araújo, fez a leitura das Indicações dos 

vereadores. Genilson Mendes da Silveira, Indica, Ementa: Indico ao Poder Executivo 

Municipal por meio do seu setor competente, que seja feito o serviço da capina na escola da 

Barra da Palmeira, onde é feito o atendimento da saúde. Justificativa: É um pedido dos 

moradores da comunidade, que reclamam da falta de manutenção e pedem ao Poder Público, um 

olhar com mais atenção na qualidade de vida dos moradores. Francisco Ademar Assis 

Sampaio, Indica, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor 

competente que seja feito o serviço da reforma dos canteiros centrais da Avenida São Vicente. 

Justificativa: É um pedido dos moradores da comunidade, que reclamam da falta de manutenção 

e pedem ao Poder Público, um olhar com mais atenção para este trecho da cidade. Segunda 

indicação: Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que 

seja implantado o quebra-molas do tipo tartarugas em frente à residência do Sr. José Francisco, 

na Avenida São Vicente e do outro lado da Avenida em frente à Rua Raimundo de Paula 

Fontenele. Justificativa: É um pedido dos moradores da comunidade, que reclamam da falta de 

segurança no trafego de veículos nesse trecho, que pedem ao Poder Público, que seja sanado 

este problema. Terceira Indicação: Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do 

seu setor competente, que seja implantado uma lombada no cruzamento da Rua Raimundo de 

Paulo Fontenele, com a Rua 1° de maio, no Bairro São Vicente. Justificativa: É um pedido dos 

moradores da comunidade, que reclamam da falta de segurança no trafego de veículos, deste 

trecho e pedem ao Poder Público, que seja sanado, também este problema. Quarta Indicação: 

Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que seja feito o 

recapeamento do tipo piçarra, na estrada que liga o Morro dos Firminos até a CE 323 do asfalto 

que segue para o Piauí e o reparo será também no Sitio Felicidade. Justificativa: É um pedido 

dos moradores da comunidade que reclamam da falta de manutenção deste trecho e se faz 

necessário para a melhor segurança do trafego de veículos da nossa cidade. João Paulo de 

Oliveira Brito e José Correia Leite, Indicam: Ementa: Indicam ao Poder Executivo Municipal 

por meio do seu setor competente, que seja feito as reformas das Unidades de Saúde das 

Cachoeiras Norte e Sul, bem como também de Buriti. Justificativa: É um pedido dos moradores 
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da comunidade que reclamam da falta de manutenção destes equipamentos de suma importância 

para as referidas comunidades. João Paulo Oliveira Brito, indica: Ementa: Indico ao Poder 

Executivo Municipal por meio do seu setor competente que seja feito a reforma das Unidades de 

Saúde do Sitio Olho d’ água e do Pau d’arco. Justificativa: É um pedido dos moradores da 

comunidade, que reclamam da falta de manutenção, nesses equipamentos de suma importância 

para as referidas comunidades. João Paulo de Oliveira Brito, indica: Ementa: Indico ao Poder 

Executivo Municipal por meio do seu setor competente, que seja feito a reforma da Unidade 

Básica de Saúde, da comunidade de São José. Justificativa: É um pedido dos moradores da 

comunidade que reclamam da falta de manutenção destes equipamentos, de suma importância 

para a referida comunidade. José Correia Leite, indica: Ementa: Indico ao Poder Executivo 

Municipal por meio do seu setor competente, que realize a reforma geral da passagem molhada, 

que liga as comunidades de Cachoeira do Norte com Ilha Peres. Justificativa: É um pedido dos 

moradores da comunidade, que reclamam da falta de manutenção, pois sua estrutura está 

danificada, assim dificultando o trafego de veículos, podendo causar acidentes. José Correia 

Leite, indica: Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente, 

que seja construída uma praça com iluminação pública, no em torno da capela do coração 

sagrado coração de Jesus, na comunidade de Cachoeira do Sul. Justificativa: A realização desta 

obra, atende aos anseios da população pois melhora a mobilidade dos fiéis que frequentam 

aquele tempo religioso, tornando se um ponto de laser para aquela comunidade. José Correia 

Leite, Indica: Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente, 

que seja feito um projeto para ampliação da ponte que liga o centro da cidade ao Bairro São 

Vicente. Justificativa: Esta ampliação é uma reivindicação da população, que por ali trafega, 

seja a pé ou conduzindo veículos, esta obra proporcionará uma maior segurança para todos, pois 

é comprovado um fluxo intenso tendo em vista que aquela via liga a sede do Município, com 

várias comunidades e a outros municípios como Guaraciaba do Norte e Croatá. José Correia 

Leite, indica: Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente, 

que seja feito um projeto para a reforma da ponte que liga a Cachoeira do Norte à Cachoeira do 

Sul. Justificativa: Esta reforma é uma reivindicação da população que não que por ali trafega, 

seja a pé ou conduzindo veículos, esta obra proporcionará uma maior segurança para todos, pois 

é comprovado um fluxo intenso, tendo que exige um trafego de veículos grandes, alguns com 

cargas pesadas. José Correia Leite, indica: Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal por 

meio do seu setor competente, que seja feita a pavimentação em pedra tosca, em torno da capela 

de Nossa Senhora Aparecida, da comunidade de Cachoeira do Norte e como também da 

iluminação pública. Justificativa: A realização dessa obra atende aos anseios da população, pois 

melhora a mobilidade dos fiéis que frequentam aquele tempo religioso e a comunidade escolar. 

José Correia Leite, indica: Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu 

setor competente, que seja feito um projeto junto a Enel, para a instalação de uma rede elétrica 

de baixa tensão ligando as comunidades de Cachoeira do Sul à Cachoeira do Norte para que 

posteriormente, seja colocada as luminárias. Justificativa: Está obra é de grande importância 

para dá segurança à população, principalmente nos festejos de Nossa Senhora Aparecida, na 

comunidade de Cachoeira do Norte e no Sagrado Coração de Jesus na Cachoeira do Sul. José 

Correia Leite, indica: Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor 

competente, que seja feito a pavimentação asfáltica no trecho 4,5 Km, que liga a Avenida São 

Vicente ao Distrito dos Morrinhos Novos, Guaraciaba do Norte, passando pelas comunidades de 

Fervura e Cachoeira do Sul e nesse mesmo projeto que seja incluso quase um 0,8 Km, ligados a 

800 metros, as comunidades de Cachoeira do Sul e Cachoeira do Norte, tal indicação poderá ser 

reivindicada junto ao Governo do Estado. Justificativa: Esta obra é um sonho antigo da 

população dessas comunidades, pois trará grande desenvolvimento, para nossa região tendo em 

vista que já existe pavimentação asfáltica de Guaraciaba do Norte até a extrema com o 

Município de Carnaubal. O Próximo orador é o vereador Takeo Windsor, que participou 

remotamente, iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da 
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casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, onde agradeceu o Poder 

Executivo por ter atendido seu pedido em relação ao princípio da Impessoalidade, aqueles 

professores que ainda não receberam o diploma, podem apresentar a declaração da Universidade 

e histórico escolar para poder participar do processo seletivo. Onde nós fizemos o pedido que 

dessem celeridade ao processo de aquisição da merenda escolar, para a distribuição dos kits de 

merenda escolar para os alunos das escolas, é importante salientar, que já existe recursos em 

conta, que já tem mais de 180.000 (Cento e Oitenta Mil Reais) na conta destinada a aquisição de 

merenda escolar, de kits escolares para serem distribuídos aos alunos. Onde pediu que o 

município tem celeridade e se possível dê publicidade, para que possa levar as pessoas a terem 

conhecimento de quando esses kits possam ser distribuídos para eles. Em relação as vacinas, 

onde acompanhamos o vacinômetro de Carnaubal, onde pedimos que o município continue 

dando celeridade a esse processo de vacinação. Também opinamos e apelamos ao Poder Público 

que faça a avaliação, para realizar essas vacinações nas residências das pessoas, porque tivemos 

acompanhando recentemente em uma Drive Thru, em algum momento não houve aglomeração. 

Se o Poder Público pudesse minimizar esses efeitos, essa despesa de combustível para as 

pessoas, pudesse realizar na residência deles. O município mantendo sua população vacinada 

não precisará novamente de um lockdown, é ter sua população vacinada, é por isso que pedimos 

um processo de celeridade, para atingirmos mais rápido possível um percentual de 100 vacinas, 

pois recebemos 3.961 e foram aplicadas até agora 2.924. O próximo orador é o vereador João 

Paulo Oliveira Brito, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 

funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, onde 

iniciou agradecendo a Secretária de Saúde Daniele, onde tinha feito uma indicação pedindo que 

atendesse na farmácia do município aos finais de semana, portanto, já irá funcionar aos sábados. 

Fez uma indicação com o vereador José Correia Leite, onde pediram ao Poder Executivo a 

reforma do Posto da comunidade de Cachoeira do Norte, Cachoeira do Sul e Buriti, contudo, o 

Posto da Cachoeira do Norte está muito danificado o piso e pintura. E o Posto da Cachoeira do 

Sul o problema é na estrutura e nas portas e no Buriti o problema é na parte de infiltração, nas 

paredes e pintura. Também a reforma do Posto do sitio Olho d’água, onde as portas estão 

quebradas e também na comunidade de Pau d’arco, está precisando de uma reforma e pintura. E 

na comunidade de São José fez uma indicação pedindo a reforma do Posto, onde tem muita 

infiltração e problemas elétricos, pediu ao Poder Executivo que veja suas indicações. Onde o 

vereador João Paulo pediu para registrar em ata  sua indicação, que esteve com o Vice-Prefeito 

Otalício  para falar sobre a reforma da escola Vitorino Rodrigues de Medeiros na comunidade 

de Buriti. Contudo, agradeceu ao Secretário de Infraestrutura Raimundo Nonato Chaves, por 

ter realizado o trabalho na comunidade de Buriti, que levou uma equipe para fazer a manutenção 

das lâmpadas e quando chegar o restante dos materiais irão dar continuidade ao trabalho. O 

Presidente Genilson Mendes da Silveira, deu continuidade aos trabalhos da Casa , assim 

declarou aberto o 2° Expediente. O Próximo orador é o vereador Francisco Ferreira Lima, que 

participou remotamente, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 

funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, onde 

agradeceu pela manutenção das lâmpadas na comunidade de Faveira, que foi realizado ao redor 

da igreja, onde já tinha sido feito o pedido através de indicação. Parabenizou ao vereador Luís 

Carlos Correia Araújo, onde na sessão passada ele pediu para que passassem as máquinas no 

caminho da comunidade. Pediu que o Poder Executivo atendesse seu pedido sobre o mata burro 

em Carnaubal dos Medeiros, que nesta quadra invernosa os animais ficam soltos, que as pessoas 

que tem animais soltos está com muito cuidado. E sobre as pontes de passagem molhada, no 

Vale do Arabê, onde tem causado vários acidentes por falta de proteção, pediu ao Poder 

Executivo que fizesse algum projeto para que colocasse alguma proteção, para não acontecer 

mais acidentes. Onde essas obras das pontes já vem de gestões passadas. A próxima oradora é a 

vereadora Laís Helena Lopes da Silva, que participou remotamente, que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 
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internautas que acompanham os trabalhos, falou que esteve na comunidade do Vale do Arabê, 

juntamente com a equipe da Infraestrutura, acompanhando o reparo da iluminação pública, onde 

falta alguns postes a serem colocados algumas lâmpadas, mas a Secretaria de Infraestrutura está 

só aguardando a chegada dos materiais para dar continuidade no trabalho, assim repondo as 

lâmpadas. A vereadora parabenizou a Secretaria de Infraestrutura, pelo excelente trabalho que 

está fazendo em nosso município. Porém, esteve no PSF da Faveira, onde solicitou uma limpeza 

naquela rua perto do PSF, que fica perto da Creche, onde a vereadora esteve na comunidade 

fazendo a fiscalização e acompanhando o trabalho dos profissionais. Agradeceu à todas as 

pessoas que ajudaram na Campanha Geração Solidária, que foi uma Campanha excelente, que 

todas essas pessoas se empenharam para ajudar essa Campanha. Em relação ao mata burro, a 

vereadora esteve na comunidade com o pessoal da Infraestrutura, onde eles avaliaram, a 

Secretaria de Infraestrutura viu que é melhor fazer uma licitação, porque se for fazer uma 

reforma no mata burro hoje vai gastar bem mais, então é que seja visto outro mata burro, onde 

estão querendo outro lugar mais fácil, mais reto que tenha visibilidade melhor para as pessoas 

que estão vacinando. Parabenizou a Secretaria de Infraestrutura, por ter passado as máquinas na 

comunidade de  Faveira e  São Bernardo. O Próximo orador é o vereador José Correia Leite, 

que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, 

ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, agradeceu ao Sr. Prefeito José 

Weliton, pelos seus pedidos. Onde pediu para que o Poder Executivo fizesse a capina do 

colégio André Ribeiro da Comunidade de Fervura, o colégio Arthur Correia da comunidade de 

Cachoeira do Sul, Posto de Saúde da comunidade de Cachoeira do Sul, Escola Antônia Cândido 

da Conceição na comunidade de Cachoeira do Norte e Posto de Saúde da Cachoeira do Norte. 

Relatou que terminou a capina e nessas três Unidades Públicas Escolas e Postos de Saúde foram 

empregadas cinquenta e três diárias de serviços, assim deu oportunidade de emprego para vários 

pais de família, onde o vereador acompanhou o serviço. Foi limpado essas Unidades. Os 

trabalhadores concluíram em 14 dias a capina na Escola André Ribeiro da comunidade de 

Fervura. Na Escola Arthur Correia e o Posto de Saúde na comunidade de Cachoeira do Sul foi 

concluída em 12 dias, Na Escola Antônia Cândido da Conceição na comunidade de Cachoeira 

do Norte e o Posto de Saúde da Cachoeira do Norte foram concluídas em 27 dias, onde o espaço 

é maior. Fez  o pedido ao Poder Executivo sobre suas indicações nas comunidades, para que 

veja com atenção suas indicações. O vereador relatou que em relação as obras das estradas da 

cachoeira do Norte e Buriti, o Prefeito está esperando só a autorização do Governador Camilo 

Santana liberar os recursos para poder dar início às obras das estradas, onde também o Prefeito 

temo apoio dos políticos da Deputada Augusta Brito e do Deputado Zezinho Albuquerque, 

portanto, é com o apoio desses políticos que o Prefeito conta para realizar essas obras das 

estradas no município. A próxima oradora é a vereadora Samara Bandeira Paiva, que iniciou 

seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, onde a vereadora pediu que suas indicações ficassem 

registrado em ata, que fossem atendidos, porque são pedidos da nossa população, onde o Poder 

Executivo veja com atenção e que seja concretizado. Portanto, foi pedido um carro de 

emergência para as comunidades de Umburana e Fazendinha, ressaltando que são comunidades 

que ficam um pouco mais distante do centro da Faveira, onde fica a ambulância, onde a 

vereadora já havia feito esse pedido em outra sessão, até mesmo na indisponibilidade da falta da 

mesma ambulância, que é o caso que está acontecendo, até hoje a ambulância se encontra 

quebrada, o carro da vereadora sempre esteve à disposição do Vale do Arabé da comunidade 

pelo qual ela representa, principalmente com essa situação, de uma vez ou outra o carro está 

dando problema, a vereadora disponibiliza seu carro, a maioria das pessoas tem seu whats App e 

outras faz chamadas pelo facebook e Instagram, onde é fácil de se comunicar através desses 

meios de comunicação. Sua outra indicação é sobre a barragem do Carnaubal dos Medeiros, 

porém, já aconteceu alguns acidentes, onde esse último infelizmente fatal, pediu que fosse feito 

proteções na barragem. já foi divulgado que houve manutenções das luminárias  nas 
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comunidades, mas basta andar no Vale do Arabê completo, Fazendinha, Umburana e Inharé, 

onde a vereadora esteve no Carnaubal dos Medeiros, portanto, algumas pessoas relataram que 

ainda falta fazer bastante trocas das luminárias, contudo, a vereadora já repassou para o 

responsável, que até aquelas residências que são um pouco mais afastadas da estrada que 

precisam dessas trocas. Relatou que está sentindo falta do 3° turno da UBS (Unidade Básica de 

Saúde), onde um serviço que era bastante ofertado e agora não está sendo mais oferecido, onde 

a comunidade sempre fala, porque era um serviço de muita importância para a comunidade. O 

Próximo orador é o vereador Francisco Ademar Assis Sampaio, que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, indica ao Poder Executivo Municipal, por meio do 

seu setor competente que seja feito o serviço da reforma dos canteiros centrais da Avenida São 

Vicente. Contudo, desde de 2012 que o vereador fez essa indicação, onde nenhuma das 

administrações concluíram esses canteiros. Onde aquela iluminação central da Avenida São 

Vicente, foi uma indicação do vereador desde 2004 à 2008, onde fez o pedido daquela 

iluminação central, dos canteiros e de três paradas de ônibus escolar para os alunos, onde foi 

feito, mas não foi citado o nome do vereador quando foi inaugurado, mas não houve problema, 

o importante foi que a obra foi concluída. E em relação aos canteiros ainda não foi terminado, 

das três paradas de ônibus, mas serão concluídas. Pediu ao Secretário de Infraestrutura 

Raimundo Nonato Chaves e Adriano que é da limpeza pública, para fazer a limpeza das ruas 

do referido Bairro São Vicente, pois foi feito a limpeza da Avenida, mas está faltando das ruas 

do Bairro, onde o vereador já esteve conversando com várias pessoas parabenizando o Prefeito e 

o Secretário de Infraestrutura e o Adriano da limpeza pública, pois a limpeza da Avenida está 

ótima, até no ano passado, o vereador se sentia envergonhado, porque o mato era grande e as 

plantas não eram podadas, porém, pede que ao Secretário de Infraestrutura e ao Adriano da 

limpeza pública, mande fazer a limpeza das ruas, onde as pessoas cobram. Indica ao Poder 

Executivo Municipal por meio do seu setor competente, que seja implantado o quebra-molas do 

tipo tartaruga, em frente a residência do senhor José Francisco de Brito, na Avenida São 

Vicente, em outro lado da Avenida, em frente à Rua Raimundo de Paulo Fontenele, pois já 

aconteceram vários acidentes quase fatais, onde pediu ao Secretário e o Prefeito José Weliton 

Souza Leite e ao Vice-Prefeito Otalicío que veja com mais atenção para ser realizado essas 

obras. Indica ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente, que seja 

implantado uma lombada no cruzamento da Rua Raimundo de Paulo Fontenele, com a 1° de 

maio, no Bairro São Vicente. Pois é um pedido dos moradores da comunidade, que reclamam da 

falta de segurança no trafego de veículos, deste trecho e pedem ao Poder Público, que seja 

sanado, também este problema. Pediu ao Secretário de Infraestrutura que mande roçar as laterais 

da estrada do Sitio Felicidade ao Morro dos Firminos, pois está muito fechado as laterais da 

estrada, onde tem duas curvas muito perigosas. Indica ao Poder Executivo Municipal por meio 

do seu setor competente, que seja feito o recapeamento do tipo piçarra, na estrada que liga o 

Morro dos Firminos até a CE 323 do asfalto que segue para o Piauí e o reparo será também no 

Sitio Felicidade. Pois é um pedido dos moradores da comunidade que reclamam da falta de 

manutenção deste trecho e se faz necessário para a melhor segurança do trafego de veículos da 

nossa cidade. O vereador relatou que o Prefeito garantiu para a Avenida São Vicente, que a Rua 

Miguel Horácio de Brito, Rua Anacleto de Assis Brito, Rua Raimundo Fontenele de Paulo, Rua 

Francisco de Assis Brito, concluindo a 1° de maio até chegar à Avenida, percurso já está 

assegurado e em breve será concluído. Portanto, esta indicação já havia há três anos, onde é um 

pedido do vereador Francisco Ademar Assis Sampaio e o Ex-vereador Cícero Neco, 

atualmente, entrou com essa mesma indicação com o vereador João Paulo Oliveira Brito, o 

recurso já está assegurado e logo será feito. No entanto, foi feito uma indicação de uma quadra 

esportiva, desde de 2008, mas em breve também será concluída.   Pediu que o Prefeito José 

Weliton Souza Leite veja com atenção as indicações dos vereadores. A próxima oradora é a 

vereadora Ellayne Maria Chaves Martins, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos 
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os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, onde falou que está de volta com a roda de conversa, que é uma live que a vereadora 

Ellayne faz no seu Instagram, assim de uma forma ou outra tentar ajudar as pessoas que estão 

em casa, falou que é nossa maneira de estar mais perto da população, falou sobre o 3° turno na 

UBS, (Unidade Básica de Saúde).onde era realizado na gestão passada e era visto com ótimo 

olhos. Portanto, tinha exemplar papel na saúde do nosso município, funcionou muito para quem 

teve esse aparato, necessidade e que foi atendido no passado, onde foi dito que iria ser olhado 

com bons olhos, que iria voltar a ser disponibilizado esse 3° turno na nossa população e até 

agora não voltou. Então, pediu ao Poder Executivo que veja com atenção esse pedido. Falou 

sobre a questão das vacinas que é de suma importância nesse momento que estamos vivendo, 

onde é uma solução para que possamos sair dessa pandemia. Onde relatou da importância da 

gestão na aplicação das vacinas, perguntou sobre como está o andamento das indicações que 

foram colocadas na Câmara Municipal, em especial a suas indicações, lembrou que a maioria 

das indicações que são colocadas são aptas, a serem realizadas e resolvidas com maior urgência, 

em detrimento o que há de necessidade para o povo, algumas das indicações feitas é a limpeza 

das margens do rio Inhuçu, onde teve um relato de moradores que moram próximo ao rio 

Inhuçu, portanto, há um grande número de mosquitos, mal cheiro, lixo e matos. Assim, podendo 

ocasionar doenças.  Pediu que o Poder Executivo veja com atenção esse pedido. Relatou que 

houve perguntas da população sobre os médicos da UBS (Unidade Básica de Saúde), onde teve 

um relato de um morador que o São José continua sem médico, relataram a vereadora que a sede 

3 também está sem médico. Onde haverá uma licitação sobre pavimentação em pedra tosca, que 

seria tanto na Sede como na Zona Rural, a vereadora deixou uma pergunta se será feito essa 

pavimentação em pedra tosca nas comunidades também ou só será na Sede? Tem uma Rua que 

fica atrás do Colégio Cosme Rodrigues de Souza, é uma Rua está bem necessitada de melhorias, 

desde da questão da estrada, que está bem defeituosa, onde há dificuldade das pessoas que 

passam por lá, tem a questão da limpeza que tem matos, contudo, pediu ao Poder Executivo que 

veja com atenção essas indicações. O próximo orador é o vereador Antonio Correia Araújo, 

que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, 

ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, falou que está de acordo com 

indicações dos vereadores, onde nosso objetivo é de atender à todas as reivindicações e pedidos 

dos nossos munícipes, que buscam aquilo que lhes é de direito, portanto, a obrigação dos 

vereadores é fiscalizar, pedir ao Prefeito e Secretário. Fez um pedido a Secretária de Saúde, 

juntamente com os agentes de endemias, que veja o pedido que já foi feito pelo um ex-vereador 

Horácio Neto, que é os animais que é os cachorros que vivem soltos nas ruas, que como é de 

difícil e complexo resolver esse problema, mas é de suma importância, porque estamos em um 

período chuvoso e os cachorros ficam andando pelas ruas todos molhados, feridos, com sarna e 

doentes, onde eles entram e todo lugar, nos comércios e vivem na rua cheios de mosquitos e 

moscas  e podem transmitir doenças para a população. Pediu que esses servidores públicos 

vejam com bastante atenção essa situação. Onde a próxima indicação é a Secretária de Saúde, 

Ação Social, CAPS, é no tocante a muitas pessoas com deficiência mental gravíssimos, onde as 

famílias sofrem muito e tem famílias que não podem cuidar, muitos desses deficientes mentais 

andam pelas ruas, sem comer e muito deles não tem documentos, a maioria deles não tem pai e 

nem mãe, onde ficam em uma situação muito difícil, pediu ao Poder executivo que fale com 

Secretaria de Saúde e Ação Social, CAPS e Agentes de Saúde  para que vejam com muita 

atenção esses casos. Perguntou sobre como está a questão da merenda escolar, se já foi 

distribuída e se há algum planejamento? Onde é muito importante pelo momento que estamos 

passando de pandemia e fome. Relatou que existe muitas pessoas passando necessidade de 

alimentos no nosso município, em nossas ruas, bairros pobres, citou como exemplo o Bairro 

Beira Rio, Bem Viver, onde tem muitas famílias carentes que precisam de ajuda, também na 

Zona Rural, então é importante os Agentes de Saúde possam estar informando a Ação Social, o 

Prefeito, assim, informando aquelas pessoas que estão mais vulneráveis, onde possam estar 
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comprando alimentos fazendo distribuição para essas pessoas. Pediu que é importante que haja 

por parte dos Secretários, principalmente do Prefeito, onde possam atrair empreendedores, para 

trazer investimentos para nosso município, para gerar empregos e assim dando oportunidades 

para esses jovens, porém, o emprego traz dignidade, qualidade de vida, as pessoas irão produzir, 

assim deixaram impostos, onde o município arrecade alguma coisa, mas só de gerar emprego 

para os jovens já é de muito avanço, para que possam fazer suas compras de alimentos. Citou 

um setor de empresas de calçados, onde possam trazer para o município, assim irá resolver esse 

problema de desemprego dos jovens que terminam seus estudos e não tem emprego, assim 

ficam dependendo dos pais. Pediu ao Poder Executivo que veja com mais atenção essas 

indicações. O próximo orador é o vereador Luís Carlos Correia Araújo, que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, iniciou parabenizando ao Presidente da Câmara 

Genilson Mendes da Silveira e o vereador Antonio Correia Araújo, que entraram em um 

consenso para transmitir a partir de hoje a sessão da Câmara Municipal de Carnaubal, pela a 

Rádio Sol FM 87,9, pois é de suma importância a transmissão também pelo Rádio, haja visto 

que muita gente não tem acesso à internet e não tem facebook para estar acompanhando nossos 

trabalhos. Falou sobre a Covid -19, onde muitas pessoas perderam seus empregos, muitas 

empresas fecharam e quantas pessoas perderam a vida, até ontem foram 375.000 óbitos no 

Brasil, no Ceará aproximadamente, 16.500 óbitos e em Carnaubal 16 óbitos. Onde parabenizou 

a Secretaria de Saúde, aos profissionais, Médicos, Enfermeiros, Agentes Comunitários de 

Saúde, Agentes de Endemias, Guarda Municipais, Demutram, Polícia Militar que fazem o 

trabalho e precisa refazer acontecer mais um trabalho de fiscalização, onde muitas comunidades 

pedem é importante que nós como representantes do povo, estamos aqui para defende-los. Está 

tendo baderna em alguns sítios por aí, onde tem pontos turísticos barragens, assim o pessoal vai 

para a barragem e quando é a noite vão até meia noite perturbando o sossego de alguém, o 

vereador Luís Carlos Araújo vai entrar em contato com a segurança pública para reforçar e 

garantir a segurança das famílias. Agradeceu ao Exmo. Sr. Prefeito José Weliton Souza Leite, 

por ter atendido alguns pedidos dos vereadores, também parabenizou a todos os vereadores que 

estão entrando na Casa com indicações. E pediu ao Prefeito que seja imparcial, assim atendendo 

não só os pedidos dos vereadores da situação, mas sim atender também os pedidos dos 

vereadores da oposição, porque os pedidos são para o município, pois quando o prefeito faz 

qualquer obra que venha de encontro aos nossos pedidos, anseios quem ganha com isso é o 

povo e o município. Contudo, o Prefeito viaja bastante para ir atrás de recursos, mas eles já 

estão montando, para fazer acontecer a respostas para todas as indicações. Agradeceu ao 

Prefeito José Weliton por estar fazendo algumas restaurações das estradas, onde é complicado 

dizer porque estamos ainda nesse período chuvoso, não adianta estar reformando estrada 

completa, porém, somente naqueles paliativos, onde tem aqueles pontos mais críticos, onde foi 

feito da estrada do São Luís à Faveira, tive informações que o Vice-Prefeito esteve com o 

pessoal da Secretaria de Obras da Faveira à Umburana, mas também tem outras estradas onde 

tem um trecho da Cachoeira do Norte e também no Buriti, onde passa o caminho da água, onde 

arrebenta mesmo, Portanto, é importante que neste momento, seja feito a reforma das estradas. 

Reposição das lâmpadas, que foi bem falado e parabenizado. Contudo, já foi colocado algumas 

lâmpadas, feito reparo na Sede do município, nas Avenidas, na faveira, a cobrança é nas 

comunidades de Inharé, Umburana, Taboa, Carnaubal dos Medeiros e Fazendinha. Falou sobre 

o Vale gás, onde tem a informação direta com o secretario ou secretaria, assim a entrega do 

Vale Gás já está quase toda concluída, assim o pessoal da Sede pega o setor do carrasco e 

entrega na Sede. O pessoal do olho d’ água, Pau d’Arco, Barra da Palmeira, Tucuns e Junco, 

recebem no Olho d’água. O pessoal das Cachoeiras recebe lá mesmo. Onde muitas pessoas 

perguntam porque não veio o nome, mas o cadastro é feito na Secretaria de Estado, eles têm os 

critérios deles, que não sabemos explicar, o importante é que sempre teve parceria, na 

administração passada teve e na administração atual também está tendo na questão da entrega. 
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Informou que se tiver algum funcionário, que recebeu no ano passado, não estava trabalhando e 

esse ano de alguma forma está trabalhando, tenha cuidado, não receba o Vale Gás, procure a 

Secretaria para as informações como proceder, para evitar problemas, porque tem muitas 

famílias carentes e será entregue ao Estado e será colocado para novas famílias também. 

Estivemos participando na sexta-feira passada, de uma reunião da Associação Comunitária da 

Cachoeira do Norte, parabenizou a diretoria, onde tinha os representantes que foram convidados 

José Correia Leite, João Paulo Oliveira Brito, Takeo Windsor Oliveira Martins, Luís 

Carlos Correia Araújo e o Secretário de Agricultura, com algumas informações, onde as 

pessoas são carentes de informação e foi perguntado a questão do seguro safra, falamos na 

sessão passada que o programa de Seguro Safra tem uma parceria do Estado e do Município, da 

Federação e o Agricultor. Já está saindo realmente, o Seguro Safra no Ceará, Alagoas, 

Pernambuco e Bahia. Mas no Ceará por enquanto, de quatro municípios Itatira, Marco, Massapé 

e Moraújo, onde o vereador Luís Carlos Correia Araújo falou o pessoal da Ematerce e 

também com o Prefeito, estamos vendo a condição através da SDA (Secretaria de 

Desenvolvimento Agrário), do Estado, a possibilidade de ser inserida esse benefício de garantia 

Safra, que seja pago nesse momento de pandemia, onde seria importante ajudar o agricultor com 

o Programa Garantia Safra. PA (Programa de Aquisição de Alimentos), estivemos informações 

que a Secretaria de Agricultura e a coordenadora, está entrando em contato com o Ministério, 

onde a qualquer momento será executado o programa das verduras, legumes e frutas 

acompanhadas, que irão para os Crases e famílias acompanhadas. A merenda escolar temos 

informações, onde conversou com a Secretaria, portanto, já foi feito a licitação do PENAI 

(Programa Nacional de Alimentação Escolar). Já está em processo licitatório, a questão da 

merenda escolar convencional, esperamos que seja mais rápido, porque foi informado que os 

kits da merenda escolar serão entregues ainda no final desse mês, portanto, iremos nos informar. 

Que vejam de uma forma legal de ajudar os artistas da terra, onde temos uma lista dos músicos 

que receberam duas parcelas de 500,00 (Quinhentos Reais) em Carnaubal. Que vejamos com 

mais atenção uma maneira de ajuda-los. Falou sobre o abastecimento da água do Sitio São 

Bernardo, onde o problema é da Enel, porque é na geração de energia desses chafarizes, 

Carnaubal dos Medeiros, Umburana. É a questão da renegociação que o município teve com a 

Enel, onde já mandaram a documentação para ser feito o primeiro pagamento da parcela, onde a 

empresa já está inventando outra taxa para se aproveitar do município, assim complicando a 

situação do povo. Reparos em alguns trechos das estradas, pontos mais críticos Cachoeira do 

Norte, Buriti, Chique- Chique, São Bernardo. Reposição das luminárias na Zona Rural será feito 

depois que já tiverem colocado na Sede, Bairros e na Faveira, assim, depois sendo reposto nas 

comunidades Morro dos Firminos, São Luís, Olho d’água, Pau d’arco, Buriti, Pau Terra, 

Cachoeiras Norte e Sul, Baixa do Cedro, Alto de Pedra, Chique –Chique, Vila Verde, Setor do 

Carrasco. É a questão da iluminação pública, sabemos que antes o povo da Zona Rural pagava, 

onde os vereadores deram uma baixa, onde o povo da Zona Rural não precisa mais pagar 

iluminação pública. Somente, pagam o povo da Sede e dos Bairros. Explicou sobre o Processo 

Seletivo Simplificado para professores, onde parabenizou o vereador Takeo Windsor que falou 

sobre a seleção. Contudo, está dando mais oportunidade para outros profissionais, são 55% das 

vagas para os profissionais da Educação Efetivos e 45% para os contratados para professores. 

Para as pessoas que concluíram sua faculdade e ainda não estão com o diploma, é só pedirem 

uma declaração para a Universidade para poderem participar do Processo Seletivo. Falou sobre 

a vacinação de quem foi vacinado no município profissionais de segurança pública são 8 

pessoas, trabalhadores de saúde 1° dose foram 243 e 2° dose foram 243 pessoas, idosos acima 

de 75 anos 1° dose 905 e 2° dose 437 pessoas. Idosos de 70 a 74 anos foram 1° dose 438 

pessoas e 2° dose 247 pessoas, idosos de 65 a 69 anos 1° dose foram 410 pessoas e 2° dose 5 

pessoas. A partir do dia 22 de abril estaremos iniciando a vacinação dos idosos de 60 a 64 anos, 

a intenção do município é fazer acontecer, onde estão indo as casas das pessoas para aplicar a 

vacina, aquelas pessoas que não podem ir, onde está acontecendo através do Drive Thur. O vice-
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Prefeito está informando que já foram feitas a limpeza da Unidade Básica de Saúde em 

Cachoeira do Sul, escola do Distrito da Fazendinha, Fervura e demais regiões está sendo 

providenciado. Informou sobre a questão do 3° turno, do atendimento das UBS ( Unidade 

Básica de Saúde), que não entrou dinheiro nos cofres públicos para a realização do 3° turno, 

onde a secretária de Saúde informou que em maio já vai ter esse atendimento na comunidade de 

Faveira. Em relação aos médicos que estão faltando em alguns Postos de Saúde, tem médico no 

Cruzeiro, no hospital, no Posto Mayara Chaves Martins, no olho d’água, Buriti e Cachoeiras. 

Onde está faltando é no São José, a questão é como contratar médicos, por causa da pandemia 

os médicos estão todos ocupados nos grandes centros, o município é pequeno e não tem 

condição financeira de contratar cobrindo o salário deles. As iluminações públicas os reparos 

foram iniciados e terão continuidade no Vale do Arabê, posteriormente, nas outras regiões. Os 

reparos nas estradas estão sendo realizado no Vale do Arabê, Baixa do Cedro e São Bernardo, 

alguns Bairros da cidade. em seguida será no Buriti, Pau Terra, Ilha Peres, Cachoeiras, Olho 

d’água e demais regiões. O Mata burro da comunidade de Carnaubal dos Medeiros, será 

mudado de lugar, levamos um engenheiro no local, pois fica numa curva e não é adequado, 

pedimos compreensão da população, onde em breve teremos a solução. Serão feitos os reparos 

nessa semana da Unidade de Saúde no Distrito de Faveira e o atendimento noturno, se iniciará 

no próximo mês, serão prestados serviços de ultrassom, fisioterapia e um acréscimo de um novo 

serviço para a população, coletas de exame, na unidade da demanda da região do Vale do 

Arabê. Porém, o atendimento das farmácias, será ampliado a partir de sábado. Onde será de 

segunda a sábado, o dia todo. A vacina da H1N1 da influenza, já está em andamento, onde já 

começou a vacinação, as pessoas idosas e os doentes crônicos já serão comunicados. Serão 

reformados as Unidades das escolares pois necessitam de reparos, a primeira será a Escola 

Vitorino Rodrigues de Medeiros do Buriti, está sendo providenciado a instalação da energia 

Trifaz de abastecimento de água, das comunidades de São Bernardo, Fazendinha, mas não foi 

feita a ligação devido a uma negociação atrasada da administração anterior, que não foi 

regularizada. Em breve será instalado nova bomba para ampliação dos sistemas. O próximo 

orador é Presidente da Câmara Genilson Mendes da Silveira, que iniciou seu pronunciamento 

saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 

acompanham os trabalhos, falou sobre sua indicação, pediu que ficasse registrado em ata, 

pedido de capina na Escola da comunidade da Barra da Palmeira, onde é feito o atendimento da 

saúde para o pessoal daquela região, portanto, é uma solicitação feita pelo pessoal da 

comunidade. O mato já está em um tamanho considerável, onde o Presidente foi até a Secretaria 

e falou com a Secretária de saúde Daniele e na Secretaria de Infraestrutura, porém, já foi 

resolvido, no entanto, sua indicação já estava em pauta. Fez seu agradecimento. Como em 

vários outros setores, várias situações já estão sendo atendidas. Onde fez um pedido aos 

vereadores, que mandem suas indicações até ao meio-dia, tem uns quinze dias para mandar, mas 

se forem mandar no dia da sessão que mandem até meio-dia, devido a questão burocrática da 

Câmara, por parte dos profissionais. O Presidente da Câmara, pediu que ficasse registrado em 

ata, uma indicação que estará vindo para a próxima sessão, a indicação é a manutenção da 

recuperação da estrada do Cocal, onde será da Lagoa ao Cocal. A Lagoa terá que ser feita a 

construção da estrada e após a Lagoa a recuperação da estrada, onde a quadra invernosa 

prejudica muito as estradas, tendo em vista que, a última construção foi a mais de quatro anos, 

onde foi feito só um paliativo na estrada. E pediu que registre em ata, o pedido da reforma da 

escola do Cocal. Comunicou aos vereadores que a LDO já se encontra na Câmara Municipal, 

portanto, no dia 06 de abril haverá Audiência Pública, para esclarecimento de dúvidas dos 

vereadores, esclarecimento com o pessoal da contabilidade da Prefeitura, como sempre foram 

feitas nos anos anteriores, por isso não podemos deixar de fazer também, agradeceu ao Poder 

Executivo por estar atendendo as indicações dos vereadores. Falou sobre a recuperação de 

algumas estradas já estão sendo feitas São Bernardo, Faveira, Baixa do Cedro, fica registrado 

nosso pedido para a Infraestrutura, posteriormente, estaremos indo para outras comunidades, 
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não podemos fazer tudo de uma vez, no tocante da recuperação, porque o maquinário estava 

sucateado, iremos trazer uma máquina que está em Sobral, para dar mais celeridade a essas 

obras, é de suma importância que as estradas estejam trafegáveis, onde entendemos a situação 

da quadra invernosa, mas se temos o equipamento e o material, tem que fazer para a 

comunidade, onde é quase 68.000 (Sessenta e Oito Mil Reais),  para buscar das peças da 

reforma que foi, que já está a alguns anos encalhados por falta de pagamento, será dado uma 

entrada e parcelado a outra parte da dívida para podermos darmos continuidade a recuperação 

das estradas, sabemos que estamos sempre em busca de melhoria para nosso povo, onde foi 

divulgado 1.500.000 ( Um Milhão e Meio de Reais) para os Bairros da cidade em seguida será 

as comunidades de Carnaubal, onde a sessão não houve Projetos do Executivo, apenas as 

indicações. Declarou encerrado a 6° Sessão do Primeiro Semestre de 2021 e convoco a todos os 

vereadores para a próxima Sessão que será no dia 04 de maio de 2021, lembrando que 

provavelmente, haverá uma Audiência Pública para esclarecimentos da LDO, que será votado 

até o dia 15 de junho. 

SALA DAS SESSÕES DA CÃMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL/CE, AOS 20 

(VINTE) DE ABRIL DE 2021. 
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1° SECRETÁRIO  

LUIS CARLOS CORREIA ARAÚJO 

 

 

_________________________________ 

2° SECRETÁRIO  

LAÍS HELENA LOPESW DA SILVA  

 

 

 

 

VEREADORES 

  

 

__________________________________ 

VEREADORES 

FRANCISCO ADEMAR ASSIS SAMPAIO  

 

 

___________________________________ 

VEREAQDOR  

ANTONIO CORREIA ARAÚJO 

  

 

___________________________________ 

VEREADOR 

FRANCISCO FERREIRA LIMA  
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VEREADORA 

SAMARA BANDEIRA PAIVA 

 

 

__________________________________ 

VEREADOR  

TAKEO WINDSON OLIVEIRA MARTINS 

 

____________________________________ 

VEREADORA  

ELLAYNE MARIA CHAVES MARTINS 

 


